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Областния съвет за сътрудничество по етническите и интеграционните въпроси 

/ОССЕИВ/ е правоприемник на учредения през 2010 г. Областен съвет за 

сътрудничество по етнически и демографски въпроси. Промяната е извършена на 

основание ПМС № 92/2011 г. В работата му участват представители на общините, 

териториалните звена на централната изпълнителна власт – РДСП, РЗИ, РИО на МОН, 

ТСБ, РСЗ, граждански организации и др. 

ОССЕИВ е консултативен и координиращ орган, подпомагащ областния управител при 

провеждане политиката по етническите и интеграционните въпроси. Дейността му е 

регламентирана с приетите през 2011 г. правила за работа. Със заповед на Областния 

управител на област Ловеч е определен поименния състав на ОССЕИВ. 

В срок до 01 февруари 2019 г. е изискана информация от кметовете на общините 

относно изготвяне на годишен мониторингов доклад за 2018 г. във връзка с новите 

разпоредби на Национален съвет за сътрудничество по етническите и интеграционни 

въпроси и създадената през 2018 г. по проект финансиран по ОП „Развитие на 

човешките ресурси“ 2014-2020 Система за мониторинг, оценка и контрол на 

изпълнението на Национална стратегия на Република България за интегриране на 

ромите. За работа със системата бяха проведени обучения за всички областни експерти 

по етническите и интеграционни въпроси и служители от общините. Предвид това 

общините бяха уведомени, че общинският доклад, съдържа годишен отчет на 

изпълнението по приоритетите има изработен образец – „Общински доклад“ в WORD 

формат, известен още като Приложение 1. Освен Приложение 1 има и Приложение 2, 

което представлява индикатори в шаблон в Excell формат. Приложение 2 е финансиран 

по друг проект по ОП „Развитие на човешките ресурси“, в който са идентифицирани 

320 населени места/ микрозони с най-маргинализирани общности. Обобщената 

информация от тези микрозони дава възможност да се анализира и отличи етническия 

маркер за съответните приоритети.  

През 2019 г. е проведено 1 (едно) заседание, на което е приет Годишен мониторингов 

доклад за 2018 г. за за изпълнението на Националната стратегия на Република България 

за интегриране на ромите 2012-2020 г. На заседанието беше резюмиран годишният 

мониторингов доклад за 2018 г. за изпълнението на Националната стратегия на 

Република България за интегриране на ромите 2012-2020 г. Секретарят на Областния 

съвет за сътрудничество по етническите и интеграционни въпроси направи кратък 

анализ на областният доклад за 2018 г. за изпълнението на областната стратегия за 

интегриране на ромите като представи силните и слабите страни в общинските 

планове. Предизвикателствата и трудностите по изпълнението им и обобщи, че като 

цяло се работи в правилната посока за интегриране на ромите в област Ловеч, но има 

още много да се върши. При анализа се установи, че много добре се справят в община 

Луковит и община Летница с интеграцията като там се изпълняват редица проекти, 



назначени са и медиатори, както и се работи с НПО-та. Във втората точка от дневния 

ред на заседанияето Г-н Каменов представи Център за образователна интеграция на 

децата и учениците от етническите малцинства. ЦОИДУЕМ е създаден да подпомага 

реализирането на правителствената политика по отношение на образователните 

потребности на децата и учениците от етническите малцинства. Тази политика има за 

своя рамка Националната програма за развитие на училищното образование и 

предучилищното възпитание и подготовка 2006-2015 г. Програмата извежда като 

основна цел на системата равния достъп до качественото образование, като изрично 

отбелязва, че равният достъп „не означава еднаква грижа спрямо всички деца, а 

диференциране на грижата спрямо техните различни потребности“. Това означава, че за 

„онези деца, които нямат равен старт, е необходимо да се полагат специални грижи с 

оглед тяхното пълноценно участие в образователния процес“. 

Стратегията идентифицира проблемите пред образователната интеграция и ги 

класифицира като общи и специфични за всяка етническа група. Тя извежда три 

основни стратегически цели, към които ще бъде насочена и дейността на Центъра през 

следващите три години. Цялата информация за проведените заседания се публикува на 

интернет страницата на Областна администрация Ловеч. Докладът е изпратен в 

Секретариата на НССЕИВ и вкаран в електронната платформа. 

Във връзка с получено писмо от „Ромски образователен фонд“ относно кандидатстване 

за стипендии на деца от ромски произход, беше изготвено писмо, с което беше 

разпространена информацията до общините за кандидатстване.  

През месец август беше проведена срещата с г-жа Наргиз Михайлова, която е ромски 

медиатор в община Ловеч. Бяха обсъдени възможностите за разпространяване на 

материали и информация свързани с повишаване качеството на живота и 

образованието на маргинализираните групи от ромски произход.  

 

 

С уважение, 

 

Христо Троански 

Старши експерт в дирекция АКРРДС 

и секретар на комисията 

 

 

 


